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Kedves Jászkisériek! 
Gyermekek és Felnõttek! Fiatalok és Idõsek!

„Üzenget a tájnak a tél, Békével költözik a völgy,
közeleg a kegyes Karácsony. Csönd gyûlik földünkre, bársony,-
Az utolsó megtûrt levél  egyszer csak, egyszer angyalok  
elsõ cicomája a fákon. szállnak alá zizegõ szárnyon,
Fácánok, õzek, kósza nyulak Fehér lesz, fehér lesz, minden 
ámuldoznak avítt csodákon: fehér,- 

Csanádi Imre Karácsony angyalai címû versében Mindig  fej törést  okoz,  hogy mit  is  
jelzi a Karácsony újbóli érkezését. ajándékozzunk egymásnak. 
Újból eltelt egy év, úgy érezzük, hogy gyorsan, Gondoljuk meg Oren Arnold szavait:
de annál több eseményt magunk mögött hagyva. „Karácsonyi ajándékötleteim:
Ezek között volt jó és rossz egyaránt. Ilyenkor az ellenségednek megbocsájtás,
Karácsony táján, amikor az adventi gyertya elsõ az ellenfelednek türelem,
szálát meggyújtjuk, visszagondolunk az elmúlt a barátodnak szeretet,
esztendõ eseményeire. A szép élményekre a partnerednek szívesség,
örömmel emlékezünk, míg a kevésbé jókat mindenkinek jóindulat,
igyekszünk elfeledni. minden gyermeknek egy jó példa,
Megpróbálunk megállni egy pillanatra, ha az idõt magadnak tisztelet.”
nem is tudjuk lassítani, de igyekszünk Ha ezen ajándékokat sikerül Karácsonykor 
szeretteinkkel többet törõdni. átnyújtanunk, akkor biztos, hogy szép, nyugodt 
Talán a lelkiismeretük is jobban felébred és szeretetteljes ünnepünk lesz. 
ilyenkor. Tudjuk a Karácsony titka a szeretet. A Jászkisér Nagyközség Önkormányzata és a 
szeretet, amely értelmet ad az életünknek, mely magam nevében kívánok mindannyiunknak 
abból a felismerésbõl táplálkozik, hogy Istentõl áldott, békés, boldog Karácsonyi 
valakinek szüksége van ránk, s rájövünk, Ünnepeket, sikerekben gazdag boldog Új 
szükségünk van egymásra is. Esztendõt és minden jászkiséri lakosnak, hogy a 
Persze az élet konfliktusait nem spórolhatjuk 2009 – es évben is lássuk a munkánk értelmét, 
meg, de gondoljuk azokra az apró örömökre, adjunk annyi szeretetet másoknak, amennyit csak 
melyek egy-egy év során elkísérnek bennünket. lehet és legyen mindig, aki minket is szeret. 
Rohanó világunkban az anyagiak kerültek Kívánok nagyon boldog, szép napokat az 
elõtérbe, pedig az öröm, a szeretet, mit ünnepekre és az elõttünk álló rendkívül munkás 
egymásnak nyújthatunk, nem mérhetõ és nagyon nehéznek látszó új esztendõre.
anyagiakban. Tisztelettel: 
Sokan azt gondolják, minél drágább ajándékot Hajdú László 
adnak, annál több szeretetet is nyújtanak, pedig polgármester
ez nem így van. 

19. alkalommal került megrendezésre 2008. december 13-án 9 órai kezdettel az „Apáról-fiúra” népi 
gyermekjátékok közösségi bemutatója. dr. Gócza Tamás jegyzõ köszöntötte a rendezvényre érkezõ 
gyerekeket és felnõtteket. A mûsort Szakálné Torma Eszter  konferálta végig. 11 csoport vett részt ezen 
a szombat délelõttön a bemutatón. Többségükben jászkiséri óvodások és iskolások szerepeltek, ez 
alkalommal csak Jászladányból érkeztek fellépõk. A fellépõk elõadását Kovácsné dr. Kaposvári 
Gyöngyike és Bukor Irén értékelte. Ismét szép és tartalmas produkciókat láthattak a nézõk, szülõk. A 
gyerekeket a Csete Balázs Honismereti Egyesület  a Krizsai Pékség  jóvoltából látta el  uzsonnával, 
majd a rendezvény végén pedig oklevélben és tárgyjutalomban részesültek a fellépõ csoportok. A 
programot színesítették a 
Nyugdíjasklub tajgai által ké-
szült só-liszt gyurma díszek 
árusítása.  Szeretnénk köszöne-
tett mondani Hajdú László 
polgármesternek az anyagi 
támogatásért, a Mûvelõdés Háza 
dolgozóinak, Kovács Erzsébet-
nek, Borbás Józsefnénak, az 
Agroszöv Zrt-nek, a Jászkiséri 
Vízgazdálkosági Társulatnak 
Tóth Zsigmondnak és fele-
ségének, valamint Krizsai István 
és feleségének önzetelen támo-
gatásukért és segítségükert a 
rendezvény zökkenõmentes 
lebonyolításáért. 

 TM

Apáról - fiúra
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Érdeklõdni lehet: 
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Idei utolsó számunkban Nemes Sanyi bácsiról szeretnék írni. Sanyi Az utóbbi idõben hirtelen jött betegsége miatt kevesebbet jár a 
bácsit jól ismerik a településen, ha másról nem is, de kosarait sokan foglalkozásokra, de otthon a munkát nem hagyta abba. 
használják piacra járva, bevásárláshoz, szennyes tartóként, Rendületlenül dolgozik, fonta a vesszõkosarakat, most pedig 
krumplis kasként. gyékénybõl készít tárgyakat. 
Egy vasárnap délután látogattam el hozzá. Éppen pihenõt tartott 
fenn a szobában. Majd beinvitált kis mûhelyébe. A mûhelyben 
sparhelt ontotta a meleget, a földön vesszõ, épp a gyékény 
kosarakhoz szükséges fonószálat készítette elõ. Ide ültünk le és 
beszélgettünk az elmúlt évtizedekrõl. Sanyi bácsi tanyán 
nevelkedett, édesapját korán elveszítette. Édesanyja többször ment 
férjhez, mely házasságokból három testvére született. Sanyi bácsi, 
mint legidõsebb gyermek korán rákényszerült a munkába állásra. 
Már 8 évesen a környékbeli gazdag parasztcsaládoknál szolgált 
cselédként, béresként. Több helyen megfordult napszámosként. Itt 
leste el az idõsebb parasztemberektõl a kaskötés, kosárfonás 
rejtelmeit. 9 évig járt így dolgozni, majd bevonult katonának. A 
háborúban angol hadifogságba esett és másfél évig volt Nyugat-
Németországban, Westfáliában hadifogoly. A fogságból hazatérve 
alkalmi munkákból élt, majd elõször a Gépállomáson, utána pedig a 
Tsz-ben dolgozott traktorosként. A kosárfonást munkája mellett 
végezte. Magától jött rá a technikára, fortélyokra. A felhasznált 
vesszõt saját maga gyûjti be a határból, de kosárfonáshoz használt 
szerszámokat is maga készítette. Vesszõkosarakon kívül még 
gyékénybõl is készít különbözõ használati tárgyakat. A hozzávaló 
anyagot maga gyûjti a határból nyáron, melyet a téli idõszakban 

Minden elismerésem és tiszteletem az övé, hogy még 85 éves kora dolgoz fel. Szerencsére nem unatkozik soha sem. 1989-tõl tagja a 
ellenére is aktívan dolgozik és hasznossá teszi magát. Sanyi bácsi és Honismereti Egyesületnek, ahová elõször a társaság miatt 
hozzá hasonló ügyes parasztemberek mintaként szolgálhatnak a csatlakozott. Rendszeresen jár foglalkozásainkra, kirándulásainkra. 
jelenkor nemzedékének. Munkájuk, kitartásuk, szorgalmuk Manapság a játszóház egyik meghatározó személyisége. 
példaértékû. Kívánom, hogy még nagyon sokáig ilyen erõvel, Ördöglakatokat készít a gyerekek legnagyobb örömére. Háromféle 
kitartással és lelkesedéssel dolgozzon. A közelgõ ünnepek lakatot készít, melyeket drótból hajlít meg. Gyakran este 9 óráig is 
alkalmából békés boldog karácsonyt és egészségben gazdag új dolgozik. Munkáit szeretik a jászkisériek, gyorsan és 
esztendõt kívánok Sanyi bácsinak és minden kedves olvasónak. lelkiismeretesen dolgozik. Nagy sportrajongó, kedvence a futball. 

Kedvenc idõtöltése a meccsre járás. Nincs olyan vasárnap, hogy ne 
TMlenne kinn a pálya mellett  a hazai csapatot buzdítva. 

Emberek, mesterek, mesteremberek

A Munkaerõpiaci Alap és a Szociális és Munkaügyi 
Minisztérium  összesen 2,5 milliárd forintot különített el az 
új közmunkaprogram támogatására, így december elsejétõl 
10 000 munkanélküli dolgozhat a téli közmunkaprogram 
keretében. A program megvalósításának ideje: 2008. 
december 8. és 2009. február 5. közötti idõszak.  A Jászsági 
Többcélú Társulás készítette és adta be a pályázatot a 
jászsági kistérség számára, melyben 14 településen 55 fõ 
kezdte meg munkáját. Jászkiséren 9 fõ dolgozik. Elsõsorban 
önkormányzati intézmény-felújítási belsõ munkálatok, 
település üzemeltetési és tisztasági önkormányzati feladatok 
ellátása, kül- és belterületi, önkormányzati tulajdonú 
csapadékvíz, és belvízelvezetõ csatornahálózatának 
kialakítása, helyreállítása, karbantartása,   valamint a 
települések belterületi útjainak fenntartása, az utak 
környezetének karbantartása a feladatuk. Jászkisér 
nagyközség önkormányzata nagy hangsúlyt fektett a 
foglalkoztatás elõsegítésére és megoldására a településen, 
ezért minden lehetõséget igyekszik megkeresni és 
kihasználni, hogy csökkentsék a munkanélküliséget és 
rendszeres szociális segélyezettek számát. 

TM

Téli közmunka program

Ajándék
Szerelmed mindig él,
Elhozta a fagyos szél.
Beléptél a lelkembe,
Mindenem lettél egyszerre.
Tél volt, a jég virágzott,
Nekem adtad a világot.
Az a világ még mindig enyém,
Szeretlek a legtetején.
Szerelmed mindig él,
Rám hagyta a fagyos szél.

Nagypál Sándorné

A Kossuth téri óvodában a megszaporodott feladatok 
hatékonyabb munkavégzésének elõsegítése érdekében új 
iroda helyiség került kialakításra. Valamint szükségszerû 
volt a villamossági felújítás az épületben. Az iroda illetve az 
óvoda épületének villanyszerelési munkái kivitelezésében és 
anyagbeszerzésében nagy segítséget nyújtott Volosinovszki 
Antal. Köszönjük fáradozását és önzetlen segítségét. 

TM

Segítség az óvodának

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802
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                                        a támogatásával
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A Mozgáskorlátozottak Helyi Csoportja 2008. december 6-án Késõbb, egyik kedves tagunk Bendõ Józsi bácsi,  harmonikájával 
tartotta meg évzáró ünnepségét. egy fergeteges hangulatot varázsolt a Mûvelõdés Házában.
Az összejövetelre meghívást kapott Hajdú László Polgármester Úr,, Köszönjük mindenki részvételét és reméljük, jövõre ismét itt 
a Szolnoki Egyesülettõl Simonné Márti, a képviselõ testülettõl találkozunk.
Menyhárt Ferencné Esztike, az Egyetértés Nyugdíjas Klub 
képviseletében Kiss Jánosné. 
Az ünnepség egy kis beszámolóval kezdõdött, ahol 
csoportvezetõnk Czékmánné Jutka beszámolt a csoport idei 
munkájáról, megemlítette, hogy mit csináltunk, hol voltunk 
kirándulni. Tagjaink közül sajnos az idén 7 fõt veszítettünk el, rájuk 
egy perces néma felállással emlékeztünk, majd a sírjukra a 
megemlékezés koszorúit elhelyeztük. 
Vendégünk Simonné Mártika is szólt a csoporthoz néhány szóval 
elmondta, hogy a közlekedési támogatás nem változott az elmúlt 
évekhez képest. Ugyanúgy az Önkormányzatnál kell igényelni,, 
mint eddig. Szó volt a gépkocsi szerzési támogatásról is, amit 
szintén az önkormányzatnál kell igényelni. Oda kell leadni a 
papírokat, az összeg ott sem változott.
A Polgármester Úr is köszöntötte az összegyûlt csoporttagokat, jó 
egészséget kívánt mindenkinek, gratulált a csoport munkájához és 
elmondta, hogy mivel idõs emberekrõl van szó a Támogató 
Szolgálat továbbra is mûködni fog Jászkiséren és akinek, szüksége 
van a szolgáltatásra nyugodtan  kérheti. 
A beszédek után következett az, amire sokan már vártak. Nóta és 

Mindek kedves tagunknak és a jászkiséri embereknek Kellemes Operett énekkel szórakoztatta a csoporttagokat Sülyi Károly és 
Karácsonyi Ünnepeket és Eredményekben Gazdag Boldog Új Évet Balogh Mónika operett énekesnõ. A délután a nóta és operett 
kíván hangulatának jegyében telt, a mûvészek 2 órás mûsort adtak.
a Mozgáskorlátozottak Vezetõsége  Amikor vége lett az elõadásnak a tagok egymással beszélgetek és a 

Balázsné Rácz Tündehozott süteményeket fogyasztották. 

Év végi Ünnepség

körünket otthonos, vonzóvá tenni, mindenkit szeretettel várunk 
Kis-Ér Hívei! sorainkba. A megjutalmazott tagtársaink nevét szeretném 

Szeretném tájékoztatni az újság olvasóit, hogy mi történt 2008-ban nyilvánossá tenni, ezzel is elismerve munkájuk fontosságát:
kertbarát körünkben. Nem dicsekedni akarunk, csupán a tények Kerekes József és kedves felesége
alapján szeretnénk, ha megismernék munkánkat. Kertbarát körünk Beda Gyula és kedves felesége
olyan szervezet, mely biztos hátteret nyújt az egyénnek, segítõ Faragó Lajos és kedves felesége
családpótló, sok esetben probléma megoldó. Szervezetünk egységes, Csorvási István és kedvese Budai Pálné
nagy energiával rendelkezõ, szervezõ erõ. Azt szeretnénk elérni, Ivanics István és kedves felesége
hogy munkánk alapján vonzó legyen körünk és szívesen jöjjenek 2008. évben támogatóink:
közénk azok az emberek, akik nálunk jól érzik magukat. A 2008-as Nagypál Sándorné Jászapáti piaci árus
évben közel 10 fõvel szaporodott tagságunk, kevés civil szervezet Balláné Erzsike virágboltos
mondhatja el ezt magáról. Nagyon feszített tempót igényelt ez az év, Tóth Zsigmondné Magdika virágboltos
de mi a tervezett programjainkat megvalósítottuk. Jászkisér várossá Kövesdiné Katika  boltos
válását teljes „vállszélességgel” támogatjuk, falunk jó hírét és MÁV Építõgépjav.
valóban szép gondozott területeit az ország minden részébõl érkezõ Tóth János piaci árus
barátaink figyelmébe ajánlottuk. Három nagy közel 100 fõs Tóth Zsolt piaci árus
rendezvényünk volt, július 5-én Jászárokszállásiakat fogadtuk, július Kanalas Zsuzsanna szõnyegárus
26-án Hajdúböszörményieket. A záróünnepségünket nov. 29-én Gulyás János Akácfa borozó

Kóczán Béla Jászszentandrástartottuk. A fogadások óriási munkát és nagy kiadást jelentenek, de 
Miklós Ferencné Jászszentandráscsapatunkat megerõsíti, egységbe kovácsolja. Július 21-én 
Balogh Gáborné JászszentandrásJászberénybe látogattunk, megnéztük a jászok dicsõségét, a 
Tóth Lászlóné Hevesvilágszínvonalú állatkertet. Augusztus 23-án Hajdúdorogra 
Rentler Tamásné Editke boltoslátogattunk, az ottani egyházi iskolába kellene küldeni a jászkiséri 
Gyulai Gáborné boltostolvajokat, hamar leszoknának káros szenvedélyükrõl. Szept. 4-5 –én 

Tisztelettel megköszönjük az anyagi segítségeket és minden kedves termékbemutatót tartottunk, az iskola a legnagyobb elismerést 
magyar honfitársunknakérdemlõen támogatta rendezvényünket. A látottak önmagukért 
Boldog, Békés Karácsonyt és a 2008-as évnél eredményesebb 2009-es beszéltek. A 2008-as évben 17 alkalommal volt rendezvényünk, 
évet kívánunk.összejövetelünk, ez nagyon sok munkát jelent. Igyekszünk kertbarát 
Tisztelettel a Kis-Ér kertbarátkör nevében:  Csomor András titkár
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A következõ szervezetek képviselõi voltak jelen: Lukácsi György elmondta, hogy a legutóbbi testületi 
Egyetértés Nyugdíjas Klub, Polgárõr Egyesület, JAZYGES ülésen a jászapáti Centrum Kft. ajánlatát tárgyalták meg, mely CBA 
Íjász Egyesület, Csete Balázs Honismereti Egyesület, üzletházat szeretne a mozi helyén létesíteni. Az épületben 
Pedagógus Nõi Kar, Mozgáskorlátozottak Helyi Csoportja, üzlethelyiségek és parkoló is kialakításra kerül. 
Vöröskereszt Helyi Szervezete,48-as Polgári Kör, Pendzsom Kis Ernõ, a karbantartó csoport vezetõje elmondta, hogy 
Néptánc Egyesület, Külkapcsolatok Egyesülete valamint dr. mint nem jászkiséri fontosnak tartja a település fejlõdése 
Gócza Tamás jegyzõ, Kis Ernõ a karbantartó csoport vezetõje. szempontjából az üzletház megépítését, mely maga után vonzaná 

Torma Márta köszöntötte a megjelenteket, az írásban kiküldött település központjának felújítását esetlegesen új befektetõk, 
meghívóban szereplõ témák megbeszélésére tett javaslatot. A vállalkozások megjelenését a településen. 
javaslattal a civilszervezetek képviselõi egyetértettek. Torma Márta tájékoztatta a megjelenteket, hogy a J-N-

1. 2008. év értékelése, tájékoztató az év Sz Megyei Esély Szociális Közalapítvány Regionális Szellemi 
hátralévõ részének közösségi eseményeirõl Forrásközpont Esélyegyenlõségi Kordinációs Iroda Esélyek Háza 

Torma Márta a jelenlévõ civil szervezetek képviselõinek üzemelteti a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Civil Kerekasztalt, és 
megköszönte egész éves munkájukat és aktív részvételüket a elhatározták, hogy létrehozzák az Elektronikus Civil Katalógust. 
munkában. Majd tájékoztatta az egybegyûlteket az év utolsó Ehhez a megyében mûködõ civil szervezetek részére küldtek ki 
hónapjának rendezvényeirõl. adatkérõ lapokat, melynek visszaküldése önkéntes. 

2. 2009. évi eseménynaptár összeállításához 
program javaslatok, tájékoztató a tervezett önkormányzati Jászkisér, 2008. december 08.
rendezvényekrõl. Torma Márta

Lukácsi György az Önkormányzat Kulturális 
Bizottságának elnöke ismertette a 2009. évi önkormányzati 
rendezésben szervezendõ rendezvényeket, melyek a következõk: 

- Január 22. A magyar kultúra napja
- Március 13. 1848-as Szabadságharc és Forradalom 

ünnepe
- Május 29-30. Pünkösdi Vigadalmi Napok 
- Május 30. Hõsök napi megemlékezés
- Augusztus 19-20. Pendzsom Néptánc Fesztivál
- Augusztus 20. Államalapításunk ünnepe
- Október 23. 56-os 
- December 12. Apáról-fiúra népi játékok közösségi 

bemutatója
A jelenlévõ civil szervezetek képviselõi jelezték, hogy a 

Civil Majális rendezvényt jövõre is megrendezik, melynek 
idõpontja május 1. 

Berente Judit ez alkalommal is elismerõen szólt a Civil 
Majális rendezvényrõl, mely nagyon kulturált és gazdag programot 
kínált az oda kilátogató jászkisérieknek. 

Lukácsi György  még elmondta, hogy két 
forgatókönyvvel készülnek augusztus 20-i hosszú hétvégére. 
Ugyanis ha településünk az idén elnyeri a városi rangot, akkor azt 
augusztus 21-én szeretnénk hivatalosan megrendezni. 
Természetesen ez még nem biztos, de minden eshetõségre fel kell 
készülni és persze ehhez anyagi forrást is kell biztosítani az 
önkormányzatnak. Megkérte a civil szervezetek képviselõit, hogy 
ötleteiket, elképzeléseiket juttassák el részére. Valamint az 
eseménynaptár összeállításához is hamarosan kézhez kapják az 
adatkérõ lapokat a civil közösségek. 

3. Egyéb bejelentések, javaslatok
Ismételten szóba került a Mozi épületének hasznosítása. 

Berente Judit szerint a jelenlegi formájában kihasználatlan és 
csúfítja a település központját. Véleménye szerint hasznosabb lenne 
lebontani az épületet. Külföldi tapasztalatai alapján elmondta, hogy 
Jászkisér milyen szerencsés, hogy ligetes-fás  település és nem 
beton halmazok tömkelege. Meg kell õriznünk zöldterületeinket 
illetve lehetõség szerint növelni kellene. 

A 2008. december 5-én megtartott Civil Kerekasztal megbeszélésrõl

2008. december 12-én kerütl sor a családias váradási 
ünnepségre a Napközikonyha ebédlõjében a Magyar 
Vöröskereszt helyi szervezetének jóvoltából, ahol a 2008. 
évben töbszörös véradókat látták vendégül. Sajnos egyre 
kevesebben járnak véradásra, pedig szükség lenne 
adakozásukra, hisz mûtéteknél sokszor problámát jelent a 
megfelelõ vér pótlása.  Íme a 2008-as többszörös véradóinak 
névsora mellette szám, pedig hogy hányszor adott már vért: 

Balaton Krisztina 10
ifj. Kálmán Miklós 20
Kozma Józsfné 25
Szakálné Torma Eszter 25
Nagy Attila 10
Kozma József 60
Kökény Ferenc  25
Tálas Orsolya 10
Kiss János 40
Káldi József  60
Menyhárt Ferencné 70
Nagy  Pál 40
Pakai László 30

Kedves Véradók!
2009. évben az alábbi idõpontokban lesz Jászkiséren Véradás. 
Kérem szólítsák meg ismerõseiket, szomszédaikat, 
munkatársaikat és hívják fel figyelmüket a véradás fontosságára 
és jelentõségére. Szenteljünk nagyobb figyelmet magunk és 
településünk lakói egészségére. 

2009.  március 13.
          június 12.
   szeptember 11.

december 11.
TM

Véradási ünnepség

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802
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Küry Klára 1870. március 27-én látta meg a napvilágot Jászkiséren. szépségideál változása divatmúltá tette Küry Klára édeskés 
(Milyen jó, hogy akkortájt nem mindenki volt nagyvárosi születésû.) játékmodorát. 
Pályája során érzelmes, lírai szerepekben, a próza terén is aratott Fedák Sári vérbeli operettszínésznõ volt, mindamellett, hogy 
sikereket, sõt eredményesen próbálkozott népszínmûvekben is. Igazán meglehetõsen gyenge ének hangja volt. (1879. október 26-án született 
híressé operettprimadonnaként vált. Énekelni Pauli Richárdnál tanult. Beregszászon és 1955. március 5-én Budapesten halt meg.) 
Kolozsvárra 1890-ben Ditrói Mór szerzõdtette. Elsõ igazi nagy sikere Az 1900-as évek elején ádáz tüntetések és verekedések zajlottak az 
Hervé: Nebáncsvirág címû operettjében Lili szerepéhez köthetõ. A „utolsó primadonna”, Küry Klára és az elsõ „sztár” hívei között, de 
színlapon többek között ez állt: végül kénytelen volt átadni „helyét” Fedák Sárinak.

Lili …………………….. Hajnal Klárika A Népszínházból 1902-ben kilépett. Ezután már csak szerepekre 
Kolozsvári sikerei közepette, 1893-ben Budapestre, a Népszínházba szerzõdött. Játszott a Király Színházban, sikeresen vendégszerepelt 
szerzõdik. (Népszínházat 1875-ben nyitották meg, melyet Fellner és Bécsben, New York-ban.
Helmer bécsi építészek tervezték.) Kolozsvári sikerek folytatódnak, sõt Érzelmes, lírai szerepekben, népszínmûvekben 1902-tõl igazolja 
fokozódnak a Népszínházban. sokoldalú tehetségét. Élete végén teljesen elfelejtették. 
Budapesti sikereinek színlapján az szerepel, hogy, pl: Jarnó: Muzsikus Lelki magányosságában dalokat is írt (55-öt), melyek „Daloskönyv” 
leány címû operettje, Rézi ……………….. Küry Klára címen jelentek meg. 
Ugyanis el – addig Hajnal Klárika nevet használhatta színlapokon, 1935. április 27-én Budapesten fejezte be földi pályáját.
családja valódi nevének használatát megtiltotta. Budapesti sikereivel Jelentõsebb szerepei: 
elérte, hogy igazi neve szerepeljen a színlapokon, sõt édesanyja, ha Rézi Jarnó: Muzsikus leány
csak tehette a helyszínen szem- és fültanúja volt leánya sikereinek. Lousie Varney: Tiszt urak a zárdában
Esztendõkön át õ volt a: primadonna. Zsuzsi Gilbert: Ártatlan Zsuzsi
Minden premier esemény volt, szerepléseit zajos siker tette Lili Hervé: Nebáncsvirág
emlékezetessé. Katica Meyer – Förter: Diákélet
Szép volt, kedves, bájos és szeretetre méltó. Nem túl erõs hangját Erzsike Csepreghy: Sárga csikó
remekül kiképezte és tökéletesen használta. Muzikalitása, Julcsa Szigligeti: Szökött katona
temperamentuma táncaiban is érvényesült. Alesia Adrián: A baba
Sikereit igazából annak köszönhette, hogy jó énekesi-, színészi Aspatia Jones: A görög rabszolga
tulajdonságai mellett az 1890-es évek illetve az 1900-as évek elejének Vígözvegy Lehár
nõi szépségideáljának megtestesítõje volt. Jutka Jarnó: Az erdészlány
Sikereinek ideje a szépségideál megváltozásával le is járt. Az új 
„modern” szépségideál: Fedák Sári lesodorta trónjáról. Jászkisér, 2008. december 8.
Fedák Sári nagy tánctehetségû, magával ragadó temperamentumú, Volosinovszki Antal
szuggesztív egyéniség volt. Ezen tulajdonságaival, valamint a nõi 

Hajnal Klárika (alias: Küry Klára)

Jászkiséren áthaladva a MÁV Felépítménykarbantartó és Gépjavító mindent eltulajdonítottak idegen kezek. Bözsike néni így 
Kft. közelében községünk legmagasabb pontján nézelõdik egy panaszkodott: „…. majd megháborodtam, amikor megtudtam a rossz 
jellegzetes ház. Közelében halad a vasút és a mûút. A szemet hírt. Laci vejemmel vasajtót, vasrácsot, biztonsági zárat tetettem, de 
gyönyörködtetõ környéket Öregszõlõnek nevezik. Szõlõtõkét ma már minden hiába.” Sajnos régen eltûnt az a festmény is, melynek 
nem lehet találni és elfogytak a környezõ tanyák is. A ház egykori hátoldalára kézzel volt feljegyezve a ház építtetési dátuma: 1830.
lakóját, Á. Szabó Ferencné Bözsike nénit felkerestem jelenlegi 
Ladányi úti otthonában. Megfáradt, nehéz léptekkel és barátságos 
tekintettel fogadott. Szívesen beszélt a múltról, a dombról, ahol 50 évet 
töltött el. A múlt századtól uraságok nyaralója állt a mostani alapokon. 
Elõttük az utolsó tulajdonos, nagytudású Sántha László volt, aki 
szõlészeti szakértõként szerzett magának elismerést az országban. 
Bözsike néni férjének nagyszülei, Nagy János és Stupek Klára, 
zselléresedtek nála. Nyugdíj gyanánt szállt rájuk a birtokjog. A korán 
árván maradt Bözsike néni 1944-ben, 16 éves korában ment férjhez Á. 
Szabó Feri bácsihoz. Ebben az idõszakban a falubeliek közül, az 
„ostrom” alatt sok család meghúzódott a föld gyomrába mélyen 
behúzódó boltozatos pincébe, amely a házhoz tartozott. Errõl a 
pincérõl egy dal is fennmaradt:

„Pusztadomb vala ez, harmatot nem hajta,
mert csinos kis hajlék emelkedett rajta.
(…)
Mivel a gazda magyar fajta,
sok jó borát befogad kis pajta.”

A dombról mendemondák is keringnek. A magaslatot törökök hordták 
össze, hogy annak tetejérõl szemmel tarthassák a háborús területet. 

Az idén tavasszal egy tûzeset is tetézte a problémákat. Sóti Béla hívta a Bözsike néniék gazdálkodó életmódot folytattak a dombon. Négy 
füstölgõ házhoz a tûzoltókat. Szerencsére gyorsan érkeztek, így nem gyermeke közül a két idõsebb itt született. 1983-ban felújították nagy 
égett le. A ház magányosan, magatehetetlenül áll a dombon, várakozik költséggel a házat. Ez az idõszak szomorúságot is hozott a család 
megbecsülésre, számára kedvezõbb törvényekre.életében. Meghalt a férje és fiát is elveszítette. A gazdálkodás 

Nagypál Sándornémegszûnt. Bözsike néni magára maradt. Szomorúságot tetézte, 
miközben Dunakeszin lakó lányánál töltötte a telet, a házából szinte 

Szõlõhalmi ház

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802
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Immár második alkalommal hívta meg a jászkiséri cégek, támogatásokhoz.
vállalkozások vezetõit Hajdú László polgármester. Az est célja, a  Másodikként Szabó Gabriella tájékoztatta a jelenlévõket a jelenleg 
partnerség kialakítása az önkormányzat és a helyi vállalkozások még érvényben lévõ gazdasági pályázati lehetõségekrõl. Elmondta, 
között, illetve az önkormányzat részérõl tájékoztatás, segítség- hogy  a Jászságban 41 nyertes GOP pályázatot támogattak 1,2 
nyújtás a cégek, vállalkozások részére.  milliárd forint értékben. Néhány szóban felvázolta a jövõ évi 
2008. december 12-én a Napközikonyha ebédlõjében került sor a pályázati tendenciákat. A pénzügyi gazdasági válság hatására nõni 
találkozóra, mely Krizsai István támogatásával jött létre. Hajdú fog a támogatási intenzitás és a felvehetõ elõleg összege is. 
László polgármester köszöntötte a megjelent vendégeket. A Utolsóként Tóth Jánoshoz került  a szó. 18 éve dolgozik a 
polgármester köszöntõjében hangsúlyozta, hogy a település munkaügyi kirendeltségen. Nagyon pozitívnak találja a 
számára nagyon fontosak a helyi vállalkozások, munkát adnak a kezdeményezést a polgármester és az önkormányzat részérõl, hogy 
helyi lakosoknak ezáltal megélhetést biztosítanak családjaik eszére, partnerként kezelik a vállalkozókat és értékelik munkájukat. 
támogatják a helyi rendezvényeket, civil szervezeteket. Elmondta, hogy a megye és az Észak-alföldi régió legjobb 
Településünkön 2008-ban 217 vállalkozót tartunk nyilván. Az helyzetben lévõ térsége a Jászság. A kistérséget a strukturális 
önkormányzat bevételei a helyi iparûzési adóból, bérletekbõl és munkanélküliség jellemzi, azaz nincs megfelelõ szakember gárda. 
egyéb bevételekbõl állnak. A legtöbb bevétel az iparûzési adóból 
származik, mely jelentõs mértékben járul hozzá a költségvetéshez. 
Ennek nagy részre a településfejlesztésre fordítódik, ez évben  90 
millió Ft értékben valósult meg fejlesztés, felújítás a településen.  
Az esten három vendégelõadó tartott ismertetõt: Dr. Sziráki András, 
a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
Elnöke, Szabó Gabriella az Észak-Alföldi Régió Jászsági 
Kistérségi Tanácsadója és Tóth János a jászberényi Munkaügyi 
Központ Kirendeltségének vezetõhelyettese. 
Elsõként Dr. Sziráki  András beszélt a 2008-as év eseményeirõl, 
változásairól illetve ezek hatásairól a megyében. Elöljáróként 
elmondta, hogy nagyon kötõdik településünkhöz, hiszen  itt töltött 
tíz évet és felesége is innen származik. A 2008-as év elég 
ellentmondásos volt. Az év eleje nagy áremelésekkel indult, majd 
az évvégére kezdett stabilizálódni. Novemberben viszont a 
gazdasági válság hatásai kezdtek érzõdni. Leginkább az 
autógyártásban lehet érezni a válság hatásait, mely cégek vélt piaci 
keresletre építve duzzasztották fel termékeiket, melyeket 

A regisztráltak száma ingadozik, a szezonális gazdasági piachoz különbözõ hitelkonstrukciókban kínáltak eladásra. Sajnos a 
igazodik. Csoportos létszám leépítés évek óta nem volt, sajnos lakosság egyre inkább nehezebben tudta ezeket a magas törlesztõ 
júliusban 190 fõ fõleg szellemi foglalkoztatott elbocsátását részleteket finanszírozni. A magyarokra egyébként jellemzõ volt a 
jelentette be az Aprítógépgyár finn tulajdonosa. Ez idáig 3-400 fõ megtakarítási hajlandóság, jelenleg a családok 19%-a rendelkezik 
foglalkoztatását igényelték a vállalkozások. A TÁMOP keretén csak megtakarítással. A családok hitelt, hitelre halmoznak, melybõl 
belül képzéseket indítottak, jelenleg nehézgép szerelõ, takarító és nem egyszerû kikerülni. Fontos még a legjobb gazdasági 
élelmiszer eladó tanfolyamok mûködnek. Novemberben naponta helyzetben is takarékoskodni. Ezután néhány pontban próbálta 
300 fõvel szaporodott az álláskeresõk tábora. Jelenleg 2447 fõ megfogalmazni, felvázolni, hogy õ miben látja a gondok, 
regisztrált álláskeresõt tartanak nyilván, sajnos hamarosan a 3000 problémák gyökerét. Elsõsorban a foglalkoztatás vár megoldásra, 
fõt is elfogják érni. Jászkisér vonatkozásában elmondta, jó az jelenleg 3.800.000 ember dolgozik, melybõl kevesebb mint 
együttmûködés az önkormányzat és a munkaügyi hivatal között. egyharmada hoz létre új értéket és tartja el az országot. Több mint 1 
362 fõ regisztrált álláskeresõ volt ez évben. A decentralizált millió ember minimálbéren van bejelentve. A nyugdíjasok létszáma 
foglalkoztatási alapból képzésre kevesebb jut a kistérségbe, de az meghaladja a 3 millió fõt, ebbõl 580 ezer ember rokkant nyugdíjas 
56 fõ támogatottból 7% jászkiséri volt. Hátrányos helyzetû illetve jelentõs hányaduk korengedményes nyugdíjas, 
bértámogatásban 6 fõ részesült. Közhasznú foglalkoztatásban 29 fõ átlagéletkoruk 53 év. Másik fontos terület a szakképzés – 
kapott munkát. Jelenleg közmunka programban 9 fõ dolgozik a munkaerõpiac. A kettõ sajnos még köszönõ viszonyban sincs 
településen, képzésen is szintén 9 fõ vesz részt. A 2009-es évre egymással, nagyon sok szereplõ vesz részt benne. Ahogy mondani 
vonatkozóan érdemi információval még nem tudott szolgálni. Az szokás „sok bába közt elvész a gyermek”. A megye húzóágazata a 
biztos, hogy kevesebb forrással tudnak majd gazdálkodni. Arra gépipar, sajnos egyre kevesebb a megfelelõen szakképzett 
kérte a jelenlévõket, hogy kísérjék figyelemmel a változásokat és munkaerõ. A 18-21 év közötti korosztály 21,8 %-a rendelkezik 
vegyék igénybe a vállalkozások a munkaerõ közvetítõ általános iskolai végzettséggel illetve szakképesítéssel. 
szolgáltatásokat is.  A megye gazdasága az elmúlt 3 év alatt 50 %-kal bõvült, 2008 I. 
A polgármester úr megköszönte és Henry Ford gondolatával zárta félévében 14,4%-kal növekedett a termelés, mely jónak mondható. 
az elõadások sorát a jövõ évi találkozó reményében: Az országos átlagot meghaladja. A III. negyedévre visszacsökkent a 

         „Összejönni – kezdés, gazdaság: bezárt a nagy múltú papírgyár, csökkent a termelés az 
                                      Együtt maradni – haladásElectroluxnál, a Jászplasztik üzemében. Viszont a megye más 

területein is jelentõs változásokat történtek. 143 beruházás valósult                                       Együtt dolgozni – siker.”
meg 6 milliárd forint támogatással. A 2009-es évre néhány új 
beruházás várható. Egyértelmûen megfogalmazható,, hogy a jövõ A jelenlévõk kérdéseket tehettek fel az elõadóknak, majd dr. Gócza 
éve 3-5%-os javulás várható. Zárógondolatként említette meg a Tamás jegyzõ úr mondott pohárköszöntõt, mely után finom 
pályázatokat, mely forrásokat a kormány a termelõ infrastruktúra vacsorával zárták az estet. 
fejlesztésre fogja átcsoportosítani.      Fontosnak tartja, hogy a TM
megye vállalkozásai minél nagyobb számban jussanak hozzá a 

Vállalkozói est Jászkiséren

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802
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Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
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ÉletjelÉlet

 

Halálozás

Születések

Orvosi ügyelet
Jászapáti, Kossuth L. út 10. 

Tel.: 06-57/443-421

Jászapáti, Jászivány, Jászkisér, 
Jászszentandrás, Jászdózsa, Jászjákóhalma, 

Jásztelek

Délután 16 órától másnap reggel 8 óráig

Vasárnap és ünnepnap 

egész nap

Családi eseményekre és más alkalmakra 
várjuk megrendelésüket!

B a l l á n é E r z s i k e 

Vi r á g ü z l e t é b e n

Jászkisér, Fõ út 34.
Telefonon:450-697

Gebhardt László 
45 éves korában november 1-én

Furcsa Imre 
84 éves korában november 3-án

Nemes Györgyné Juhász Eszter 
82 éves korában november 12-én

L. Szabó András 
86 éves korában november 18-án

Susztár Ferenc 
59 éves korában november 26-án

Sõrés Antal 
71 éves  korában november 28-án 

Házasság kötés
Nem történt 

November hónapban!

Bodnár Erika 
november 04-én

Rózsás Kira Brigitta 
november 10-én

Peták László 
november 15-én

Balogh Sándor Alex 
novenber19-én

Lakatos Roxána 
november 23-án

Bognár Roland 
november 27-én

Nádai Bianka 
november 29-én

VIRÁG ÜZ LET

Tóth Zsigmondné
Magdika

06-20/9-937-252
vagy

06-20/5431-606

Mély fájdalomtól megtört szívvel mondunk köszönetet 
mindazoknak a rokonoknak, szomszédoknak, barátoknak, 

ismerõsöknek, akik utolsó útjára elkísérték szeretett édesapánkat, 
nagypapánkat, dédpapánkat

id. Szabó Andrást
és fájdalmunkban osztoztak sírjára virágot, koszorút helyeztek.

„ Megpihent dolgos két keze alszik már becsületes, jó szíve. 
Adhat az ég színarany palotát, de soha többé ilyen kiváló édesapát, 

nagypapát…”

A gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik
 Sõrés Antal 

férjem és édesapánk sírjára 
koszorút és virágot helyeztek el. 

„Úgy mentél el tõlünk, mint a lenyugvó nap 
de szívünkben élsz és örökre ott maradsz.”

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802
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Vetélkedõ az egészségért
Ebben a nevelési évben november 19-én szerdán szerveztük meg az 
egészségügyi vetélkedõt.
Hagyományokhoz híven állítottuk össze a tartalmát: volt benne 
folyadék- és gyümölcskóstolás, tornagyakorlatok; a szellemi tornát 
szolgálta a találós kérdés módszere.
„Beugratásnak” szántuk az ivólevek között a colát, sajnos 
beigazolódott, hogy a gyerekek jobban ismerik ezt az italt, mint a 
paradicsomlevet.
Több meghívott vendég is megtisztelt minket jelenlétével és 
gyümölcs felajánlásával.

Csupán a mindenkori nagycsoportosokat hozzuk el a vetélkedõre, 
így aki szeret versenyezni, az itt megteheti. Õk már tudnak figyelni 
s ez is kiváló alkalom a figyelem, önfegyelem és aktivitás 
fejlesztésére.
A vetélkedõt levezetõ Ildikó óvó néni új elemként a szelektív 
hulladékgyûjtést is beiktatta. Ez az a része a mi környezetismereti 
feladatainknak, amire tudunk ráerõsíteni. 
Örömmel vettük az iskolás csoportok részvételét. 
Reméljük, hogy mindenki érdekes élményként élte meg ezt a késõ 
õszi napot.

Krizsai Györgyné
óvodapedagógus

Mikuláskupa
Egy kellemes kedd délután története egy apuka szemével.
Immár 4. alkalommal megrendezésre kerülõ Mikulás kupáról van szó, 
ahol kicsik és nagyok egyaránt jól szórakoztak. A Bocskai úti, a 
Kossuth téri és az Attila úti óvodába járó gyermekek, szüleik és az óvó 
nénik versengtek egymás ellen. Kellemes, könnyen végrehajtható 
ügyességi feladatokat találtak ki az óvó nénik, amit a gyerekek nagy-
nagy komolysággal és precizitással hajtottak végre. Aki ott volt 
láthatta- már ha egyáltalán látott valamit a nevetéstõl könnyes 
szemeivel –amit a felnõtt versenyzõk elszánt arckifejezése és mozgása 
okozott. 99.999%-os valószínûséggel állíthatom, hogy mindenki 
kiválóan érezte magát! Gyermekeinkben edzõdött a versenyszellem, na 
és persze egy kis testmozgás sem ártott! ( Értem ezt a szülõkre!) Sajnos 
az együttlétre szánt egy órahossza hamar elröppent. Már csak az 
ajándékok kiosztására és egy kis focibemutatóra volt idõ Kozma Zoli 
és Gócza Zoli bácsi jóvoltából.

Sajnos a Mikulás nem tudott eljönni, helyette az aranyos óvó nénik 
osztották ki az egységes ajándékot mindhárom csapatnak valamint a 
szaloncukorkákat és üdítõt az elfáradt versenyzõknek és szurkolóknak 
egyaránt.
Reméljük, hogy az 5. jubileumi mikulás kupa is hasonlóan jól sikerül 
majd!
 Mindenki nevében köszönjük ezt a délutánt!

Csillik Tamás

Novemberben mindhárom óvodában, a nagycsoportosok õszi 
terményfigurákat készítettek zöldségfélékbõl, gyümölcsökbõl, 
bogyókból stb. Fantáziájukat, kreativitásukat, kézügyességüket 
fejleszti ez a tevékenység, hiszen a zöldségfélék megfigyelése 
után ( Mire is hasonlít?) az egymáshoz való illesztgetésével 
találják ki, hogy milyen figurát készítsenek.
Megtanulják hogyan kell egymáshoz rögzíteni gombostûvel, 
fogvájóval, hurkapálcával. 
Óvodánkban készült lilahagymából mókus, sütõtökbõl hajó, 
almából sün, lovacska és autó répából és uborkából, retekbõl 
kisegér stb.
Kis kiállítást készítettünk belõle. 
A gyerekek örömmel mutatták szüleiknek.

Szabó Ernõné
Rajt, mintázás kézimunka munkaközösség

„ Visszatekintõ”

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802
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Napjaink idõjárásáról különösebb elemzés Az 1863. évi idõjárási szolgálat az alábbi nincs esõ. Komoly német és magyar 
nélkül is azt mondhatjuk, hogy különleges, adatokat közölte. Csapadék 500 milliméter, tudósok is voltak, akik ezt a nézetet 
szélsõséges, az évszakok szinte összekeve- ez mínusz 178 mm-t jelentett. A csapadék v a l l o t t á k .  K i m u t a t t á k ,  h o g y  
rednek. Hol a szárazság, hol pedig a sok 50 év átlagában 178 mm-rel volt kevesebb Magyarországon a vízszabályozás elõtt 
esõ nehezíti az ember életét. Az idõjárás abban az évben (májustól augusztusig a sokkal több volt a száraz és az ínséges 
viszontagságait még inkább érzi a földeken vegetációs idõszakban pedig 115 mm-rel esztendõ. Például II. Ulászló idején 
dolgozó növénytermesztõ gazda, akinek a kevesebb). A hõmérséklet 30 év átlagában "hallatlan nagy drágaság támada egész 

o omunkahelye, miniszterünk szavaival élve nagy Magyarországon:” Kimutatták, hogy +2,4 C volt Budán, Debrecenben 2,8 C-
„egy nyitott mûhely”. az erdõ sem szaporítja az esõt, csak azt kal volt magasabb az éves átlagnál. 
Ma hajlamosak vagyunk a globális jobban megosztja. Legjobban kimutatták, Egyébként az 1856-90-ig terjedõ 
felmelegedéssel magyarázni az idõjárási hogy ami az alföldnek leginkább kell, az a idõszakban ez az év volt a legszárazabb. A 
elemek különbözõ szélsõséges hatásait, csatornaásás és az öntözés. Akkor is, azóta gabonatermés a nagy hõségben és esõ 
mint tavaszt a télben, és 20 fok körüli is, mindenki elismerte -gazda és miniszter -híján tönkrement. Sok helyen az 1794. évi 
hõmérsékletet novemberben. Az elmúlt , de abban mégsem történt semmi. 1863-állapot ismétlõdött, amikor szintén sem 
években saját bõrünkön is tapasztalhattuk, ban 126 millió forint volt a tényleges kár, takarmány nem termett, sok helyen a 
hogy hol aszály, hogy pedig belvíz viszi el takarmányban 3-szor ennyi. De azért szalmafedelû házak tetejét etették meg a 
a termésünk nagyobb részét. Nem véletlen öntözõcsatornát mégsem csinált senki! jószágokkal. De ezzel sem boldogulván 
a mondás sem: Olyan szeszélyes és De mindegy! Magyarország és népe olyan marháikat a síkságról a hegyek közé voltak 
bolondos valaki, mint az idõjárás. erõs és olyan szívós, hogy kibírja és kénytelenek hajtani. Sok jószág azonban 
Az idõ homokóráját visszapergetve kb. 150 kiheveri még a saját kormányait is! -írta éhen pusztult el a síkságon. A legtöbb 
évvel ezelõtt 1863-ban az alábbi idõjárást egy korabeli folyóirat, a Gazda újság.”község ínséges kölcsönökre szorult. Az 
jegyezték fel az Alföldön. A fenti adatokat Endreffy Zsolt növényvé-egész Nagyalföldön sem gabona, sem 
„1863 januáriusában lágy idõ volt, közbe- delmi szakmérnök gyûjtötte össze és az takarmány nem volt, nagy szárazság 
közbe fagyok, de ezen hónapban sok esõ Agrárunió címû szaklapban jelent meg uralkodott. Szabolcs megye alsó részén se 
volt, valóságos tavaszi idõ, beillet volna nyomtatásban. fû, se termés, se kaszáló. A Hajdúságban a 
egy esõs áprilisnak. Februáriusban szinte búza egy arasznyi, benne itt-ott egy szorult Ui: Ha a jó idõjárásnak köszönhetõen (lásd 
így folytatta 10-éig, majd akkor éjszaka szem. Bihar megye déli részében 42 község az idei évet) nagy termés köszönt a 
fagyott majd késõbb a fagy engedett, 20-án ínségben.  A Kunságban Karcag,  gazdákra, akkor sem lehet felhõtlen az 
nyugati széllel gyenge idõ állott be. Ezután Kunhegyes, Madarás, Kisújszállás, örömük, mert csak áron alul tudják eladni a 
folyamatosan száraz, a hónap végére Túrkeve, Kunszentmárton kétmillió 700 termékeiket.
porzottak az utak, a szántások. Március 7- ezer holdnyi határa sivatag. Az 2009-re kedvezõ idõjárást, jó termést, 
én megjött az esõ, folyamatosan lanyházott állatállomány jócskán megcsökkent. 24 elfogadható árat és Boldog Új Évet 
10-éig (3 napig), ekkor szárazságra ezer szarvasmarhával 8 ezer lóval, 197 kívánok!
fordult, ami tartott április 10-éig. Ekkor ezer juhval, 13 ezer sertéssel volt kevesebb. Farkas László
elborult, és lanyházni kezdett az esõ. Majd Ez vagy éhen veszett, vagy a nyáron, potom falugazdász
meghívesedett, az idõ kitisztult, és nagy dér áron elprédáltatott. 2008. december 12.
volt. Arad, Temes, Bán, Torontál legnagyobb 
A május folyamatosan meleg és száraz, részén ínség, a királyi biztos 880 ezer 
Június szintén száraz, 4-én fagy volt, amely mérõnyi vetõmagot javasolt kiosztani a 
a tavaszi veteményeket elvette, sõt a szegénység részére, amit a szegény nép 
láposokon még a tiszta búza is mind összeszedett, és ételnek megfõzött. Az 
megfagyott. Július folyvást száraz, elhullott lovak hulláit a sertések eszik meg. 
Augusztus szintén száraz, noha imitt-amott A zöldség ritka és méregdrága. Egy dinnye, 
záporesõ pásztázott. A forróság igen nagy egy ló árával egyenlõ, 25 garas. Akármerre 
volt, s a nagy szélben minden kiszáradt. A megy az ember, az úton döglött lovakat 
harmat már a múlt hóban tisztán elmaradt, talál. Maguk a gazdák is kalászszedõkké 
iszonyú szárasság végett semmi sem lettek, a termést talicskán, és lepedõben 
termett. Heves, Békés, Bihar, Nagykunság, hordták haza (ezeket Abonyban jegyezték 
Bácska és Bánát igen nyomorú állapotba fel). Külföldi, svájci, osztrák, francia 
jutott. A járó jószág már a nyár folytában adományok érkeztek, fõzõkonyhát 
éhen döglött. Lovat, birkát, marhát állítottak fel különbözõ helyeken. A bajt 
elhagyta gazdája, mert nem tudott neki növelték az ijesztõ mennyiségben 
legelõt adni. Széna és takarmány a lehetõ megjelent sáskák, amelyek az azelõtt való 
legkevesebb termett. Ami jószág a nyárra évben rajzott sáskák petéibõl keltek ki. A 
megmaradt, marhát, birkát Erdélybe és a gazdáknak több napon át is ki kellett 
Felvidékre hajtották. vonulniuk, hogy irtó háborút küzdjenek a 
Kölcsön vetõmagot osztott ki a kormány, de pusztító rovarokkal. 
másfelõl megjött az adó végrehajtása, és ez Az aszály sújtotta vidékek segélyezésében 
elvette. De még így sem ért véget a az egész ország megmozdult. 
csapások ostora, keleti marhavész kezdett Nem volt már ilyen egyetértõ a 
erõsen uralkodni, amit még a birkák is közvélemény, amikor a baj okait és a 
elkaptak. további  teendõket  tárgyalták.  A 
Szeptember-október teljesen száraz volt. nagyközönségnek bûnbak kellett, és ezt 
Novemberben megeredtek az esõk, de ez meg is találták a Tisza szabályozásában. 
nem volt elegendõ, hogy a kiszáradt földet Ugyanis azt mondták, ez kiszárította a 
megnedvesítse. mocsarakat, az ártereket. Nincs pára, hát 

Milyen idõjárás volt 150 évvel ezelõtt?

Kellemes Karácsonyi 
Ünnepeket 

és 
Boldog Új Évet 

kívánnak 
a Krizsai Tüzép vezetõi 
és 2009-ben is várjuk 

vásárlóinkat.
Tel: 06-57-450-489

Mobil: 06-30-466-3648

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802
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Kukorékolás
A falu jellegzetessége volt a hajnali kakas kukorékolás, de egy idõ 
óta csend van. Régebben egy rosszul alvó kakas felkukorékolta az 
egész falut, mert egy elkezdte, rázendített a falu összes tarajosa. 
Idõs hölgy ismerõsöm is hiányolta a reggeli hangversenyt, de Õ 
tudja, miért van csend. Tyúkokat tartó háziasszony kakast nem tart, 
mert ha meghallják, hogy kukorékol, másnap már el is lopták a 
tyúkokat kakasostól. A kukorékolás biztos jeladás a tolvajoknak, 
hová kell menni, lopni a tyúkot, de lopják a fát, vasat, imakönyvet, 
tehát mindent. Ha feldobnak valamit, nem koppan már, mert a 
levegõben ellopják. Néma kacsát tartottam, mondván ez nem 
hápog, meg fog maradni, hát nem így történt, 4-6- osával elhordták, 
mindez a javuló bûnügyi statisztika mellett. A lakosság körében 
elterjedt, hogy 20 ezer forintig lehet lopni, ha ez így lenne, a 
világon egyedülálló volna Magyarország ilyen joggyakorlattal. 
Egy rosszul beszélõ ember a TV-ben mindig a zéró toleranciáról 
beszél, ami igaz és, ha valaki idõs beteg szomszédjának elmegy 
gyógyszerért a patikába. Amennyiben rossz helyen áll meg, a 30 
ezer forint zéró tolerancia. Ezt a szigort a lopásoknál is kellene 
alkalmazni, mert a kukorékolás hiányzik, van ugyan a TV-ben 
parlamenti közvetítés kapcsán, de ezek csak gyenge kis kakasok. 
Hol vannak ezek hangjai a szép nagy magyar kendermagosok 
kukorékolásához. Ha van betyár becsület a jászkiséri 
tyúktolvajokban, kérem õket, most a nagy ünnepekre tekintettel 
függesszék fel a lopásaikat 2009. jan. 2-ig. Higgyék el így lesz 
becsületük betyár becsületük, de akinek még ez sincs, azokkal 
nehéz együtt élni. Rá vagyunk kényszerítve az együttélésre. 
Legyen lopásmentes Boldog Karácsonya minden kedves jászksiéri 
lakosnak függetlenül attól, hogy szeret, vagy nem szeret engem, 
szívbõl kívánok minden jót,
Szívbõl kívánok minden jót!
2008.12.03

Csomor András

könyvtár szervezésében az általános iskolásoknak a református Búcsúzunk egyház szerinti farsangi, húsvéti és karácsonyi népszokásokról 
mesélt, és hogy a gyerekek érdeklõdését felkeltse, saját A halálhír mindig megdöbbenti az embert, de különösen 
készítésû farsangi fánkkal kedveskedett nekik örömmel tette, fájdalmas, szomorú ez, ha a halál hirtelen jön. Mélyen 
szerinte nincs rossz gyerek, mindegyik „kis drágaságom” volt megrendülten értesültünk arról, hogy id. Nemes Györgyné 
neki. Az Apáról-fiúra rendezvényekre szívesen jött. A Esztike néni 2008. november 12-én életének 82. évében elhunyt. 
karácsonyi ünnepségünkre mindig volt egy szép verse, amit Nem akartuk elhinni, hogy ez igaz, mert a családtagoktól azt 
elmondott a jelenlévõknek. A játszóházi foglalkozások hallottuk, hogy szépen gyógyulgat. Jászberényben volt a 
alkalmával egyedül csak õ tudta az ú.n. „madárkát” (üres kórházban, ahol combnyaktörése miatt kezelték. November 12-
tojáshéj kell hozzá) készíteni. Ha nem tudott a programon részt én az orvosok javaslatára utókezelésre vitték Parádra. Ezt a 
venni, Szüle Katika mindig kérte Esztike nénit, hogy csak egy hosszú utat, a nagy megpróbáltatást már nem élte túl, elragadta 
pár darab „madárkát” szíveskedjen készíteni, hogy vihessen a õt a kegyetlen halál, pedig az orvosok és a családja mindent 
meghívókhoz. Bizonyára már készült az ez évi helytörténeti megtett megmentéséért. A Csete Balázs Honismereti Egyesület 
pályázat megírására is, és biztos vagyok benne, hogy nagyon ismét elveszítette egy pótolhatatlan tagját. Esztike néni 1989-tõl 
szép munka került volna ki a keze alól, de az élet ezt megtagadta volt tagja az akkor még Csete Balázs Honismereti Szakkörként 
tõle. 2008. november 12-én Esztike néni a parádi kórházi ágyon mûködõ közösségnek. Nagyon szeretett a szakköri 
befejezte tartalmas földi életét. Temetése 2008. november 17-én foglalkozásokra járni. Hamarosan bekapcsolódott a tájházi 
volt a jászkiséri református temetõben. Nagyon sokan voltunk a munkákba, a tájházban folyó úgynevezett „szórakozásokba”, 
temetésén, - a református presbitérium, a Csete Balázs szalonnasütésekbe. Szívesen segített a kert gondozásában is, bár 
Honismereti Egyesület majdnem minden tagja, de eljöttek a fiatalabb tagok igyekeztek errõl lebeszélni, mindhiába Esztike 
számosan az õrbottyáni otthon lakói és vezetõi is, ismerõsök, néninek az jelentette az örömöt, ha segíthetett. A szakköri 
szomszédok. Somodi Lajos nagytiszteletû úr méltatta életútját, pályamunkák elkészítésében is mindig részt vett, vagy a 
vallásosságát, a református egyházhoz való kötõdését. A sírnál szakkörrel közösen, de sokszor egyénileg is készített 
az õrbottyáni otthon vezetõje is elbúcsúzott Esztike nénitõl, pályamunkát. Felsorolni is sok lenne a témákat, melyekrõl 
majd a sírásók leeresztették a koporsót – Gyuri bácsi mellé – helytörténeti dolgozatot készített. Például a 2007/2008. évi 
végsõ nyughelyére, a közös kriptájukba. A koporsót elborították pályamunkája a vásárlási szokások változását mutatta be. A 
az együtt érzõk virágai, a sírt elborították a gyász koszorúi. Az megyei értékelés alapján könyvjutalomban részesült. Már a 
nap esti foglalkozásunkon egy perces néma felállással még Néprajzi Múzeum pályázatára beküldött, nagyon tartalmas és 
egyszer elbúcsúztunk tõle. Legyen nyugodt a pihenése, emléke hozzáértõ munkájáért is díjazták Esztike nénit, amivel nemcsak 
velünk marad. magának, hanem szakkörünknek is elismerést szerzett. A 

honismereti mozgalomban végzett kiemelkedõ munkájáért Zelei Józsefné 
1998. június 29-én a Honismereti Szövetségtõl Honismereti és a Csete Balázs Honismereti Egyesület tagjai
Emléklapot kapott. Fáradhatatlanul tevékenykedett. A helyi 

…hallottam elszoruló szívvel szombaton délelõtt a gyógyult 
rákbetegek budapesti klubjában. Mintegy kétszáz ember elõtt 
mondotta ezt egy mosolygós, egészségtõl sugárzó asszony. 
Igen, sugárzott róla a boldogság, az egészség.
Megismerve a történetét megtudtam, ez nem volt mindig így. 
Néhány évvel ezelõtt súlyos betegségtõl meggyötörve, segítõ 
családtagok támogatták fel a lépcsõn orvosi vizsgálatra, ahol a 
kórház fõorvosa közölte vele: vessen számot az életérõl, 
búcsúzzon el szeretteitõl, elérkezett a végsõ pillanat. A hölgy 
daganatos beteg volt, túl mûtéten, sugár- és kemoterápián. 
Így nem, ilyen könnyen nem adom! – mondta sírva férjének. 
Kell, hogy legyen megoldás, az nem lehet, hogy vége – 
zokogta.
Nem adta fel, egy kicsi kis remény felcsillant könny ázatta 
szemében. 
A történetnek itt nincs vége, de ezt már személyesen szeretném 
elmesélni. Elmesélni azoknak, akiket hasonló módon próbál-
próbált meg a Sors. 
Településünkön egyre több emberrõl hallom, hogy daganatos 
beteg. Segíteni szeretnénk, így várunk mindenkit nagy 
tisztelettel és szeretettel a Jászkiséri Daganatos Betegek 
Klubjába. 
Alakuló összejövetelünk A Mûvelõdés Házában december 
18-án 10 órakor lesz.
Fontos, hogy soha ne adjuk fel, mindig van remény!

Madarász Sándor 

Soha ne adjátok fel, 
mert mindig van remény!

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802
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A Természetjárók Gyermek Egyesülete 
a tanév végén ismét megrendezi,

immár 50. alkalommal

J U B I L E U M I 
táborát.

HELYSZÍN: 

KEMENCE
IDÕPONT: 

2009. JÚNIUS 28 – 2009. JÚLIUS 07.
Költsége: 26 000.- Ft/10 nap

A táborhelyrõl röviden: Kemence község a 
Börzsöny egyik legszebb részén fekvõ kistelepülés.
Táborhelyünk a község nevérõl elnevezett kis 
patak partján található, a településtõl kb. 2 
kilométerre.
Jó levegõ, csend és nyugalom jellemzi a 
környezetet.

/További részletek a település honlapján: 
 olvashatók./

SZÁLLÁS: - 4 személyes részben már megújult 
faházakban – sátrakban 
                     - Zuhanyzó, WC külön, közös épületben

ÉTKEZÉS: Szakácsnõink által készített hazai – 
házias ízek
             
Ízelítõ programjainkból: 

· Gyalogtúrák
· Sportprogramok, játékos ügyességi 

vetélkedõk                            
· Tábori OLIMPIA
· Éjszakai bátorságpróba
· Számháború
· Utazás kisvasúttal
· Strandolás
· Egésznapos autóbuszos kirándulás 

Palócföldön 

JELENTKEZNI LEHET :   
az iskola titkárságán 5 000 Ft. elõleg befizetésével.

Az Egyesület vezetõsége

www.kemence.hu

A napokban a Gyõri házaspárnál tettem látogatást. Sajnos János 
bácsi tüdõgyulladást kapott, így ágyban találtam. De azért sikerült 
beszélgetnünk egymással. Örömmel számoltak be a 
2008.december 06-i budapesti útjukról. 
A Néprajzi Múzeumba voltak hivatalosak, ahol az 50. Országos 
Néprajzi Gyûjtõpályázat eredményhirdetésén vettek részt. A 
pályázatot a Néprajzi Múzeum, az ELTE BTK Folklore Tanszéke, a 
Magyar Néprajzi Társaság, és az MTA Néprajzi Kutató Intézete írta 
ki közösen. A pályamunkákat 6 témakörben adták be, melyre 161 
munka érkezett. Nemcsak hazánkból, hanem a környezõ 
országokból, Ukrajnából, Romániából, de még Dél-Amerikából is 
érkeztek pályázatok. János bácsi a Falusi és városi kisközösségek 
mindennapjai témakörben készítette el munkáját A jászkiséri 
egyesületekrõl 1878- címmel. A dolgozatban tizenkét helyi civil 
közösség munkáját mutatja be, melyek a következõk: Úri Kaszinó, 
Gazdakör, '48-as Kör, Ipartestület, Katholikus Olvasókör, Páduai 
Szent Antalról elnevezett temetkezési egylet, Polgári Lövész 
Egyesület, Református Ifjúsági Egyesület, Református Nõi Egylet, 
Vöröskereszt, Önkéntes Tûzoltó Testület, a Csete Balázs 
Honismereti Egyesület és a Jászkisériek Baráti Egyesülete. Gazdag, 
tartalmas munka, melyben nemcsak történetüket írta le, de 
mellékelte alapszabályukat, plakátokat, meghívókat, fotókat a 
szervezetek mûködésérõl. Munkáját II. helyezéssel jutalmazták, 
melyet dr. Fejõs Zoltán, a  múzeum igazgatója adott át részére. 
Jucika néni sem tétlenkedett, õ is benyújtotta pályamunkáját A 
közmûvelõdés változásai Jászkiséren. Milyen út vezetett a 
Mûvelõdés Házának felépítéséhez 1984-ben? Címmel a 
Településkép év változásai a 19-20.században kategóriában. Az 
elmúlt évtizedekben végzett munkásságuk alatt nagyon sok 
tapasztalatot, tudást gyûjtöttek, melyet ezekben a munkákban 
hasznosítanak. Munkájukhoz, elért eredményükhöz ezúton 
gratulálunk és további munkásságukhoz kívánunk sok sikert, 
kitartást és nem utolsósorban jó egészséget.

TM

Látogatóban

Bizonyára sokan hallották már ezt a kifejezést: a könyvek 
könyve. Több értelmezési módja is lehetne, ha nem tudnánk 
pontosan mely könyvrõl is van szó. A Kedves Olvasó már 
bizonyára ki is találta, ez nem más, mint a Biblia. 
A biblia, melynél többet, még más könyvbõl nem adtak el, 
melyet minden más könyvnél több nyelve fordítottak le, melyet 
a világon a legtöbben olvastak és olvasnak.
2008 a Biblia éve. Ennek keretében Jászkiséren egy csodálatos 
Biblia-történeti kiállítást látogathattunk meg, melyért ezúton is 
hálás köszönettel és tiszta szívvel fogadtunk. Ezen a megnyitón 
fogalmazódott meg egy gondolat: településünk lakosai közül is 
sokan olvasták, vasárnaponként még többen hallgatják írásait. 
Egy dologról viszont sem istentiszteleteken, sem pedig 
szentmiséken nem esik szó! Ez pedig nem más, mint magának a 
Bibliának a története.
Úgy gondolom, hogy erre is sokan érdeklõdéssel figyelnének, 
hiszen nekünk, keresztény embereknek az üdvösség-
történetünkrõl van szó, ennek a világon páratlan történetnek a 
kialakulásáról. 
Közeledik karácsony ünnepe, az anyagias ajándék dömpinget 
kissé ellensúlyozandó egy rendezvényre szeretnénk meghívni 
minden Kedves Olvasónkat. Ez pedig nem más, mint egy este a 
Bibliával, annak történetével. Tárjuk fel, ismerjük meg a 
Könyvek Könyvének történetét, keletkezésének, kialaku-
lásának körülményeit.

Tisztelettel várunk mindenkit december 16-án kedden a 
Mûvelõdés Házába este 18 órakor.

A szervezõk:
Madarász Sándor

A Könyvek Könyve

Nagyon sok szeretettel 
köszöntik 

Major Ferencet 

70.
 születésnapja alkalmából 

felesége, lányai, vejei és unokái

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802
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Gyógyuljunk az Esszénusokkal (18-19)
Víz, anyagcsere

“Mert az idõk kezdetén, a Szent Törvény kimondá: legyen Az anyagcsere (metabolizmus)
világosság, és lõn. És ti eggyé váltok vele, és a Szent Fény Zavartalan jólétünk fõképpen az akadálytalan és gyors 
Folyamának ereje tölti be egész testeket, remegni fogtok hatalmát anyagcserétõl függ, a betegségek elhárítása vagy gyógyítása 
látván. Mondd ki a szót: „Fény” amint mélyen belégzed a levegõ szintén a hatékony anyagcsere következménye. Lassult anyagcsere 
angyalát, és eggyé fogsz válni a Fénnyel magával: a szent Folyam következménye a betegség, leállt anyagcsere eredménye a halál. 
visz majd téged a Mennyei Atya végtelen birodalmába, ahol maga Köztudott, hogy hét év alatt minden sejtünk kicserélõdik, sejtjeink 
is belevész a Fény Óceánjába, amely az egész világot megteremti. soha sincsenek nyugalomban, állandóan változnak, épülnek, élnek, 
És mielõtt elaludnál a Mennyei Atya karjaiban, mindig eggyé válsz elhalnak, eltávoznak. Ez a folyamat, melyet anyagcserének 
a Fény Szent Folyamával.” (A kiválasztott tanítása) nevezünk, az állati és emberi szervezetben a felvett táplálékkal, a 
Ha szétnézünk a természetben, azt látjuk, hogy hõ és víz nélkül víz és oxigén hatására jön létre és állandósul. Nagy fontosságú a 
nem lenne élet. A sivatagban uralkodó nagy meleg miatt a levegõ és az oxigén az anyagcserében. Minél több oxigén jut a 
növényzet képtelen élni., erre csak az oázisokban van lehetõsége, szervezetbe annál élénkebb az anyagcserénk. Lélegezzünk tehát 
ahol a források fakadnak. Az ember 70-80 %-a  vízbõl áll. Jórészt sokat, mélyen és erõteljesen, jó oxigéndús levegõben és ápoljuk 
vízbõl állnak testünk alkotórészei. A víz a legjobb szer, a bõrünket gyakori fürdõkkel és lemosásokkal, hogy anyagcserénk 
tápanyagokat feloldja, azt a vérbe viszi, szervezetünk minden élénk legyen. 
részét bejárja , így a tápanyagok be tudnak épülni a szövetek Egy mondás szerint az élet nem más, mint anyagcsere. Aktív 
megújuló sejtjeibe. Ezért nem mindegy, hogy mit eszünk! A víz mozgások, torna, úszás, futás, séta, stb. gyorsítják az anyagcserét, 
segítségével távozik szervezetünkbõl a kiválasztó szerveken korunknak megfelelõ sporttevékenység mindenkinek ajánlott. 
keresztül a lebomló lehasznált szövetek és más anyagcsere Elegendõ testmeleg jó egészséget és erõteljes életképességet von 
termékek. Csontjaink mûködéséhez is víz kell, megújulásukhoz maga után. Amennyiben ez kevés, a legjobb és legtermészetesebb 
úgyszintén. Semmilyen tápanyag nem szívódik fel a víz nélkül, a külsõ meleghez napfürdõ útján juthatunk. Szervezetünkben a víz 
víz tehát az anyagcsere és az élet legfontosabb megnyil- szabályozza az égést és az anyagcserét. Ha túl gyors az anyagcsere 
vánulásának elõfeltétele. A víz felfrissít, megnyugtat, lehût, szervezetünk lázzal válaszol. A magas lázat korlátozni kell. 
feléleszt és megerõsít. Belsõleg: oldó, bontó, választó és Rohanó korunkban divattá vált az ok nélküli ívás, bor, sör, kávé, 
méregtelenítõ. A vizet úgy meleg, mint hideg formájában tea, levesek, stb. csak ismételni tudjuk, akkor igyunk, ha szomjasak 
gyógyításra is alkalmazhatjuk. Meleg formája pld. Gyógyfürdõk vagyunk, s akkor együnk, ha szervezetünk jelzi, hogy éhesek 
reumatikus, mozgásszervi betegségekre kifejtett hatás. vagyunk. A tudatos táplálkozás megköveteli, hogy szervezetünkbe 
A hideg víz képes a testtõl meleget elvonni, elektromos áramot rendszeresen vigyünk be a sejtépítéshez szükséges tápanyagokat, 
elõidézni, így tehát a víz alkalmazásával, hõmérséklet és idõtartam ezek: oxigén, hidrogén, carbon, nitrogén, mész, kén, foszfor, 
szerint, az egész idegrendszer mûködése különbözõképpen kálium, nátrium, klór, fluor, magnézium, szilícium, vas. Ezen 
befolyásolható. Kneipp páter rámutatott, hogy a víz egy olyan alapelemek a következõ vegyületeket képezik: víz, fehérjék, 
gyógyszer, amely gyorsabb hatású, mint bármely más gyógyszer. keményítõ, zsír, konyhasó, foszforsav és szénsavas mész, kálium 
Más természeti tényezõkkel: levegõ, napfény, mozgás, diéta, stb. és nátronsó.
minden betegség gyógyítható.
Hidegen a víz izgatásra, élénkítésre és erõsítésre, melegen: Fazekas Lajos
pihentetõ, nyugtató hatás kiváltására hasznosítható.

Az ÁNTSZ Jászberényi Kistérségi Intézete a közel- Mindezzel párhuzamosan azonban nagyon fölerõsödik bennük a 
múltban felmérést végzett a Jászsági középiskolások körében. A kortárscsoporthoz tartozás szükséglete. A kortársak között viszont 
felmérés a kábítószerek ismeretérõl és fogyasztásáról kérdezte a sok gyermek téved ingoványos talajra (dohányzás, alkohol, 
középiskolába bekerülõ 9. és a középiskolát elhagyó 12. osztályos illegális drog, nemi úton terjedõ fertõzõ megbetegedés, és fiatalkori 
tanulókat. A kérdõívet az összes középiskolás 40%-a töltötte ki. A terhesség-megszakítás). Kézenfekvõ tehát, hogy a gyermekek 
kérdõív elsõ négy kérdése a kábítószerek hatásainak ismeretét, a egészség-fejlesztésének keretein belül, a védõnõk iskolai munkája 
további nyolc kérdése pedig, a kábítószer-fogyasztással mellett, legyen egy jól képzett csoport minden iskolában. Ezt a 
kapcsolatos személyes tapasztalatokat mérte fel. tervet tûzte ki célul a Jászság 7 középiskolájában az ÁNTSZ 

Elgondolkodtató eredmények születtek az elemzést Jászberényi Kistérségi Intézete. Kortársképzés indul, melynek 
követõen, amelyek közül most csak pár kerül említésre. Néhányan- végeztével a gyermekek pontos ismeretekkel fognak rendelkezni a 
a tizenévesek közül-, a kábítószerezést üdítõen boldog állapotnak drogok hatásairól, a Jász- Nagykun Szolnok megyei 
tartják. Tudják, hol juthatnak droghoz, és egy napon belül képesek drogmegelõzést végzõ szakemberek elérhetõségérõl, a 
is beszerezni. Minden negyedik diák mondhatja el magáról, hogy vészhelyzetek teendõirõl. Remélhetõleg a képzés folyamatos lesz, 
már megkínálták kábítószerrel, és minden nyolcadik középiskolás és minden osztályba jár majd olyan gyermek, aki képes lesz nemet 
pedig, hogy kipróbálta. mondani a drogra, és aki a megfelelõ információk birtokában 

A középiskola fontos és meghatározó a gyermek életében. segítségül szolgálhat társai számára a drog kipróbálásának és 
Szabadabbá, önállóbbá válik, és a kortárscsoportok jelentõsége használatának megelõzéséhez!
kiemelkedõ lesz számára. A családi kapcsolatok, ha empátiával, Dr. Sárközi Mária
szeretettel teljesek, iránymutatóak lehetnek a gyermeknek.           kistérségi tisztifõorvos

Kortársképzés a Jászság középiskoláiban

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802
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Eladó ház!

Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802

Akar elegáns

lenni?

A 

kell menni!

SARKIBA

 Kossuth Lajos út 30.
Telefon: 06-30-282-7641

SARKI Bolt

A
Analóg és digitális fotókidolgozás!

Ajándékkészítés 
saját fotó és ötlet felhasználásával!

tel: 30/312-0526
       57/443-162

Jászapáti Árvai u. 2/a

www.vargafoto.hu

Ismerje meg szervezete 

gyenge pontjait!

Hõtérképkészítés

/infravizsgálat/
 az orvosi rendelõben

2009. január 17-én 9 órától
A vizsgálat alkalmas: 

gyulladások, gócos elváltozások kimutatására, 
az ízületek, izmok betegségeinek 

feltérképezésére, 
emlõelváltozások kimutatására, 

esetleges szervi betegségek jelzésére.

Akciós ára:14.990 Ft

Bõvebb információért forduljon 
háziorvosához! 

 

A Pendzsom Néptánc Egyesület
Tagságának nevében 

tisztelettel megköszönöm azt, 
hogy 2007.évi személyi jövedelemadójuk 

1%-ával, 
117.000. forinttal hozzájárultak a csoport 

öltözékének fejlesztéséhez, rendezvényeink 
lebonyolításához, a mûködési feltételek 

biztosításához.
Kérem Önöket, hogy az idei évben is 

támogassák egyesületünket!
Adószámunk: 18827903-1-16

Támogatásukat köszönve:
Lukácsi György 
egyesületi elnök

FRISSEN SÜLT 

KEMENCÉS PIZZA

A VÁNDORBAN!

SÛLYI ÚT 39.
06-70/323-5623

SOKFÉLE FELTÉTTEL
500 FT/DB - 850 FT/DB

               JÉGCSIBE Baromfi Bolt Ünnepi nyitva tartása.
December 

22-én Hétfõn reggel 6-tól 11-ig délután ZÁRVA!
                  23-án Kedden reggel 6-tól 11-ig délután ZÁRVA!
                  24-én Szerdán reggel 6-tól 11-ig délután ZÁRVA!

Minden kedves vásárlónknak 
Boldog Békés Karácsonyi ünnepeket kívánunk.

Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802
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Hogy Önt is könnyen elérjék 
és megtalálják...

Mi elkészítjük weblapját,
Cégismerteto kiadványát!

tel.: 57/550-170

jaszkiser@telehaz.hu
www.jaszkiseri-telehaz.koznet.hu

Kérjen árajánlatot!
Jászkiséri Teleház

A
Magyarország
Általános Biztosító Rt.

A
Sebestyén Zoltán
Területi Üzletkötõ

450

SCORPIO

S
Biztonsági Szolgálat

Jászberény

VAGYONTÁRGYAK BIZTONSÁGÁT SZOLGÁLJA

SCORPIO       Biztonsági Szolgálat

NINCS MÉG BETÖRÉSJELZÕ RENDSZERE?

Ha a SCORPIO Biztonsági Szolgálatttal távfelügyeleti 
szerzodést köt,

AZ ALAPCSOMAGOT MI INGYEN FELSZERELJÜK!
Ajánlatunk csak lakossági ügyfeleknek szól.

PARADOX HUNGARY KFT. SCORPIO BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

Bovebb információ az alábbi telefonszámokon:

(57) 406-987, (20) 474-8188, (20) 599-6149

Hirdessen a                     -ben! 

Egész oldal 16.000.-Ft
Fél oldal   8.000.-Ft
Negyed oldal     4.000.-Ft
Nyolcad oldal     2.000.-Ft
apróhirdetés               500.-Ft

Hirdetések leadási ideje  minden hónap 10-e!

+Áfa

HIRDETÉSI ÁRAK:

Hasznos internetes linkek civileknek

 

 
 

 

www.jaszkiser.hu

www.nca.hu

www.nonprofit.hu

www.civilmagyarorszag.hu
www.civil.info.hu

www.onkentes.hu

www.pafi.hu

www.magyarorszag.hu

EGON

Élet-, lakás-, gépjármûbiztosítások, valamint 

magánnyugdíjpénztár tag beléptetés
 HITELEK OTTHONÁBÓL

Lakásvásárlás, bõvítés, korszerûsítés,
Hitelkiváltás akár végrehajtás alatt is!

Az ügyfélszolgálat helye megváltozott!!!

Jászkisér Gárdonyi út 5.
Elõzetes egyeztetés alapján házhoz is megyek!

Mobil: 06-30/515-1814
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Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802


